



认真学习贯彻省党代会精神 全方位推进高质量发展超越

全力提升群众幸福感获得感

晋江部署推进全国文明城市常态化创建工作

本报讯(记者 许洋洋)为进一步提高城市文明形象,让城市生活更美好,连日来,晋江对全国文明城市常态化创建工作再动员、再部署。

8日,晋江召开全国文明城市创建工作推进会。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。会上,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤强调,全国文明城市创建工作

是高质量发展、推进共同富裕的重要内涵,是创新发展“晋江经验”的应有之义,也是提升群众幸福感、获得感的重要举措,各级各部门要提高政治站位,时刻保持头脑清醒,全力落实落细各项工作;要紧盯环卫、交通、停车等群众关心的重点、难点问题,精准对标、全力提升;要完善工作机制,凝聚千群合力,形成全市“一盘棋”、合力推进工作态势。

昨日,张文贤带队实地督导全国文明城市常态化创建工作。

张文贤一行先后到梅岭街道、罗山街道、青阳街道,深入所在区域的背街小巷、老旧小区、农贸市场等地,对环境卫生、交通秩序、市场管理、消防设施等工作进行实地检查。

张文贤指出,常态化创建全国文明城市,人人都是主人翁。各级各部门要按照职责,以更高标准精耕细作城市治理,充分发挥群众城市主人翁精神和主体作用,积极引导群众争做文明城市创建者、管理者和塑造者,在自觉遵守文明规范的同时,以实际行动积极投入常态化创建全国文明城市工作中去,共同打造更加舒适、更加宜居的生活环境,让城市更加美

丽,让群众幸福指数不断提升。

张文贤要求,各级各部门要加强组织领导,全面动员、全员参与、全力以赴,充分发挥“网格化”管理机制,做到层层有人抓、事事有人管。要深入一线,抓住要害,做好常态化保持,谨防问题回潮,让文明城市常态化创建工作惠及广大人民群众。

晋江市领导黄少伟参加检查。

本报有奖
新闻热线



@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读

志愿服务勇先行
春风化雨润民心 P3

安海:创建“红色车间”
激发“红色动能” P5



晴天持续霸屏 昼夜温差较大

本报记者 张茂霖

昨日,晋江以晴到多云的天气为主,大部分镇街最高气温普遍达到22℃~23℃,西园街道测得全市最高气温达24.5℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天还是以晴到多云天气为主,最高气温稳定在23℃左右,这样干燥晴好的天气非常适合晾晒衣物。不过,夜里最低气温普遍仅有15℃~16℃,昼夜温差较大,大家要适时增减衣物,谨防感冒。

值得注意的是,由于近期降水较少,空气干燥,大家要注意及时补充水分。此外,目前森林火险气象等级总体较高,请注意野外用火安全,尽量远离火灾易发区域,防止火灾的发生。

今天晴,15℃~23℃,沿海东北风5~6级、阵风7级;明天多云,16℃~23℃,沿海北风5~6级、阵风8级;后天晴,15℃~23℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级。

晋江市不动产登记中心 抵押登记再提速

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 王金娜 施炜阳)来自晋江市不动产登记中心的消息,2021年12月1日起,对于三本产权证以内、材料齐全正确的不动产抵押登记,其办理时限统一压缩为半个工作日,并在窗口公布领证时间,即上午9时至11时受理完成后,当天15时即可领取不动产抵押登记证明;当日11时至17时受理的抵押登记,次日11时(法定节假日顺延)即可领取证明。

“通过不动产抵押登记业务流程再次优化提速,让企业、群众直观感受到抵押登记时长,不断提高群众满意度。”晋江市不动产登记中心有关负责人表示。

据悉,2021年,晋江市不动产登记中心共受理抵押权首次登记业务2.18万宗,抵押金额超526亿元。优化不动产抵押登记金融服务,实现晋江市22家商业银行“不动产+金融”服务点全覆盖,累计与70家金融机构联合设立不动产登记便民服务点,不动产抵押贷款和抵押登记一并申请、一窗受理,实现全流程网办。

晋江一中、华侨中学学生 收看“天宫课堂”



本报讯(记者 蔡红亮 董严军)昨日下午,“天宫课堂”第一课开讲,晋江一中、华侨中学组织学生同步收看,并在地面同步尝试开展相关实验,从天地差异中感知宇宙的奥秘,体验探索的乐趣。

天宫课堂中,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站进行太空授课。3名航天员在轨介绍展示中国空间站工作生活场景,演示微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象,并与地面课堂进行实时交流。同学们看得津津有味,陶醉于科学的奥秘之中。

“在太空可以做各种有趣的实验,例如生物、物理,这些学科都属于科学范畴,如果能把科学融入学习生活中,那也许可以让我们看到更广阔的世界。”初二学生宗颖说。

新塘后洋3000多平方米荒地有了“身份” 高颜值夜市点亮“富康”新生活

本报记者 许春

昨晚7时许,夜色渐浓,华灯初上。在晋江新塘街道后洋社区的富康夜市四周,经过装点的树梢,泛着点点星光,吸引社区居民前来休闲漫步。在流光溢彩的灯带中心,一个个划好的摊位虚位以待。而就在不久前,这里则是一片坑坑洼洼的杂乱荒地。

“富康夜市是我们重点打造的社区建设项目之一,不仅能显著改善人居环境,也可以丰富社区商业模式,点亮夜市经济。”后洋社区党总支书记杨志谦介绍,该地块在梧桐溪畔,有3000多平方米,原本是工业建设用地,因为历史遗留问题,没有投入使用就长期荒废着。

地荒着,人们图方便,常把建筑垃圾、生活垃圾倒在此处,附近的货车也常常横七竖八地随意停靠,这里成为破坏社区环境的“脏乱差”地带。随着人居环境整治提升工作的推进,该处的“脏乱差”问题整改提上了后洋社区工作议程。

“我们社区位于新塘街道核心区,此处又临近流动摊贩多的同丰路和丰路,经过与街道研究探讨,我们决定在这里建一个夜市。”杨志谦说,今年9月,经过前期手续报批等准备工作,富康夜市项目正式开工建设。

平整地块,铺设透水混凝土、美化地面、安装照明灯……近日,富康夜市项目正式完工,共规划50个摊位,每个摊位面积达15~25平方米。摊位两侧,还预留了宽阔的公共空间,铺设着蓝色和红色的塑胶,很是亮眼。据悉,为了吸引流动摊贩前来经营,该社区还推出前三个月免租金的福利。

新塘街道相关负责人表示,富康夜市的投用不仅美化了环境,点亮了夜市经济,壮大了社区集体经济,也有助于新塘街道推进流动摊点的疏导,解决流动摊点占道经营等问题,进一步提升街道“颜值”。



富康夜市共规划50个摊位。



昨日是“一二·九”运动86周年纪念日,晋江市第二实验小学和陈塘镇小教总支部委员会分别举办特色活动。

“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习……”在新队员入队仪式暨红领巾奖章发布会上,晋江市第二实验小学581名新队员面向队旗,举起右拳,庄严宣誓,胸前的红领巾迎风飘扬。

当天,陈塘镇“百年征程路 风华正少年”课本剧比赛在江头中心小学举行。陈塘各片区小学代表队轮番上场,参演剧目有《丰碑》《狼牙山五壮士》《小英雄雨来》《梅花魂》《王二小》等,引领大家重温红色经典,共抒爱党爱国情怀。

本报记者 蔡红亮 张之杰 董严军

“雷霆”行动——晋江消防安全综合整治

池店要求全镇所有企业及加工场所负责人—— 消防安全培训“全覆盖”

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,记者从晋江市池店镇消防综合整治“雷霆”行动指挥部获悉,为切实开展“雷霆”行动并取得实效,从本周六开始,池店镇将针对辖区所有企业及加工场所负责人开展消防安全集中培训,预防和减少各类事故发生。

据悉,池店镇将以村为单位,要求全镇1000多家企业及加工场所相关负责人,按照相关要求到池店镇消防安全宣传教育基地内接受消防安全集中培训。届时,将帮助企业负责人了解消防相关法律,掌握灭火器的使用方法,体验疏散、逃生,学习在不同火灾场景下如何正确快速掌握逃生知识等。

“我们会邀请专家为所有企业负责人进行培训,向企业负责人传达‘雷霆’行动的目的和意义,让他们对消防工作有更全面、直观的了解,并通过培训达到‘教育一人,带动一企业,影响整个社会’的目的,切实增强池店所有企业的消防安全意识,助推安全工作更上一个台阶。”池店镇社会治理办主任许澎涛介绍。

此外,即日起,池店镇将针对辖区所有企业及加工场所开展“1+1+1”地毯式隐患排查工作,即由一名专业工程师、一名镇基层消防站队员、一名片区负责人组成的多个工作小组,在全镇多个重点村开展摸排工作,发现问题立即要求限期整改,发现“三合一”场所立即查封,发现“小散乱污”企业立即取缔关闭,且针对发现隐患的场所每三天开展一次“回头看”,确保群众生命财产安全。

0595-82030729 “雷霆”行动开通举报电话

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市安全隐患大排查大整治指挥部了解到,为更好地推进晋江重点区域消防安全综合整治“雷霆”行动,即日起开通举报电话0595-82030729,广泛听取群众反映的安全生产和各类违法生产建设等行为。

据悉,市民如在出租分租工业厂房仓库、小作坊小加工厂、自建房加工场所、“小散乱污”企业等四类重点场所,看到厂居混杂、安全间距不足、公共安全设施配备不足、安全生产管理能力差、未按要求配备消防安全设施、房东业主未签订安全管理协议、未指定专人开展安全统一管理、存在安全隐患拒不整改,以及“一厂多租、一楼多企”、不符合安全条件出租分租、无证无照企业、租用设备不安全、消防设施严重损坏、不具备安全疏散条件、租赁双方未按规定到镇街申报备案等情况,可拨打举报电话。

此外,市民也可来信反映相关问题,收信地址为:晋江市文华路182号晋江市应急管理局二楼消防安全综合整治“雷霆”行动专班。

城管邀您“随手拍” 发现问题“立即办”

本报讯(记者 朱艳)随手扔垃圾、车窗抛物、遛狗不牵绳、占道经营……您随手一拍,城管“立即办”!即日起,晋江市城管局邀您当晋江城市管理监督员,发现道路上零散的纸屑、流浪的犬只、满溢的垃圾桶等城市环境问题,请拿出手机拍下来,发到“晋江城管”公众号,城管将“立即办”,督导问题解决。

市民朋友们,您在日常工作、生活中如发现环境卫生、市容市貌、交通秩序、市政设施等城市管理问题,欢迎“随手拍”,具体问题包括垃圾桶未规范放置、垃圾满溢、桶身脏污、破损、周边出现污渍;道路及无障碍设施破损、坑洼;线缆架设不规范、私自接拉线缆;园林绿化出现死株、缺株和破坏;违规乱设拱门彩旗;违章占道经营、经营点周边脏乱;市民遛狗不牵绳、流浪犬;共享单车乱停乱放;“城市家具”污损、人为破坏行为等。

市民拍照时,记得要一大一小,即一张大的能看清周边环境,一张小的能看清发现的问题。拍完后,您首先要关注“晋江城管”公众号,点击底部“随手拍”菜单,再点击“案件随手拍”子菜单,输入“联系人姓名、电话、所在街道、地址和问题描述”,最后上传照片即可。

“美好环境人人共享,城市管理人人参与!”晋江市城管局相关负责人表示,希望市民踊跃参与,一起消除管理盲区,减少环卫死角。市民上传随手拍后,城管部门将督促责任单位整改落实,做到件件有回应、件件快回应。

接下来,晋江市城管局还将推出系列奖励措施,奖励参与“随手拍”的市民。